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Ομιλία Δημάρχου Λεμεσού Γιάννη Αρμεύτη 
«Μνήμες, Μηχανές και Καινοτομία: Η Βιομηχανική Λεμεσός από το Παρελθόν στο 
Μέλλον» 
01.11. 2025 – Οίκημα Επιμελητήριου – 10.00 π.μ.  

 
 
Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές, 
Αγαπητέ Πρόεδρε και μέλη του  
Επιμελητηρίου,   
Εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Φορέων, Οργανισμών και Εταιρειών, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση.  
 
Είναι πάντα ξεχωριστό να βρισκόμαστε ανάμεσα σε ανθρώπους που αγαπούν αυτή την πόλη, 
της δίνουν ώθηση και τη σπρώχνουν μπροστά με τη δημιουργικότητά τους. 
 
Το βιομηχανικό παρελθόν της Λεμεσού είναι αναπόσπαστο κομμάτι του DNA της πόλης μας. 
Από τα πρώτα εργοστάσια και βιοτεχνίες μέχρι τις σύγχρονες μονάδες παραγωγής και 
τεχνολογίας, η Λεμεσός υπήρξε πάντοτε κινητήρια δύναμη ανάπτυξης και προόδου. 
 
Οι άνθρωποι που συνέβαλαν σε αυτό το ταξίδι… οι οραματιστές, οι τεχνίτες, οι 
επιχειρηματίες και οι επαγγελματίες των δεκαετιών του ’50 και του ’60, έθεσαν τις βάσεις για 
τη Λεμεσό που γνωρίζουμε σήμερα.  
 
Με κόπο, δημιουργικότητα και θέληση, μετέτρεψαν την πόλη μας σε σημείο αναφοράς για 
τη βιομηχανία, το εμπόριο και την επιχειρηματικότητα στην Κύπρο. 
 
Το Επιμελητηριακό Βιομηχανικό Μουσείο «Κυριάκος Χατζηπουλλής» αποτελεί ζωντανή 
απόδειξη αυτής της ιστορίας. Δεν είναι απλώς ένα μουσείο.  
 
Είναι χώρος μνήμης και έμπνευσης, ένας τόπος όπου η παράδοση συναντά τη γνώση και η 
νοσταλγία μετατρέπεται σε κινητήρια δύναμη για νέες ιδέες. 
 
Σήμερα, καθώς κοιτάζουμε μπροστά, έχουμε χρέος να θωρακίσουμε αυτή την κληρονομιά 
και να τη συνδέσουμε με το μέλλον. Η Λεμεσός δεν σταματά ποτέ να εξελίσσεται.  
 
Η νέα εποχή απαιτεί βιωσιμότητα, τεχνολογική καινοτομία και συνεργασίες που θα 
εξασφαλίσουν ότι η πόλη μας θα παραμείνει πρωτοπόρα, όχι μόνο στην οικονομία, αλλά και 
στην ποιότητα ζωής που προσφέρει, στην πολιτιστική της ταυτότητα και τον σεβασμό προς 
το περιβάλλον. 
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Ο Δήμος Λεμεσού υλοποιεί ήδη μια σειρά πρωτοβουλιών που φέρνουν τη βιομηχανική 
ταυτότητα της πόλης στο μέλλον: 
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 Βελτιώνοντας τις αστικές υποδομές 
 Στηρίζοντας τις επιχειρήσεις  
 Προωθώντας την πράσινη και κυκλική οικονομία 
 Αντλώντας τεχνογνωσία από το εξωτερικό και  
 Και αναπτύσσοντας ψηφιακές υποδομές 

Φίλες και φίλοι, 
 
Ατενίζοντας το μέλλον, είναι πρόδηλο ότι η παγκόσμια οικονομία αλλάζει ραγδαία. 
 
Οι βιομηχανίες που επενδύουν στην τεχνητή νοημοσύνη, την αυτοματοποίηση διαδικασιών 
και τη βιωσιμότητα, αποκτούν ήδη σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 
 
Αν θέλουμε η Λεμεσός να συνεχίσει να καθορίζει τις εξελίξεις, δεν μπορούμε να 
περιμένουμε. Οφείλουμε να δράσουμε τώρα, με σχέδιο και όραμα. 
Κλείνοντας, θέλω να τονίσω ξανά το διαχρονικό μήνυμα της βιομηχανικής ιστορίας της 
Λεμεσού: 
Η πόλη μας δεν φοβάται την αλλαγή: την επιδιώκει, την αγκαλιάζει, την καθοδηγεί. 
 
Σήμερα, τιμούμε τους ανθρώπους και τα έργα που έθεσαν τις βάσεις της προόδου μας.  
 
Ταυτόχρονα, θέτουμε σε κίνηση και τις μηχανές του μέλλοντος. 
 
Με συλλογική δουλειά, θετικό πνεύμα και αποφασιστικότητα.  
Σας ευχαριστώ.  
 
 
 


